# АЗБУКА ПЕНСИОНЕРА

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «ЧЕТВЕРГ» И ОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ



Выпуск 203

## **ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ**

КАК ИЗМЕНИЛСЯ ПОРЯДОК ИХ ВЫПЛАТЫ С 1 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

Изменения в законодательстве, вступившие в силу с 1 июля 2024 года, предусматривают, что тип выплаты пенсионных накоплений определяется в зависимости от величины прожиточного минимума пенсионера (ПМП) по России. Если расчётный размер накопительной пенсии составит 10% и менее от величины ПМП, застрахованному лицу будет назначена единовременная выплата.

Таким образом, если к моменту наступления права на выплату средств пенсионных накоплений их размер на индивидуальном лицевом счёте составляет менее 350 тысяч рублей, то человек сможет получить единовременную выплату. Размер ПМП на 2024 год установлен в сумме 13 290 рублей в месяц, а расчётный размер его накопительной пенсии составит 1325,75 рубля, т.е. менее 10% от ПМП (350 000 рублей, разделённые на 264 месяца).

Если размер накопительной пенсии больше 10% от ПМП, то средства пенсионных накоплений будут выплачиваться ежемесячно и пожизненно.

Омичи, сформировавшие пенсионные накопления за счёт добровольных взносов в рамках программы государственного софинансирования и средств материнского капитала, получают выплаты в течение не менее 10 лет.

Получить свои пенсионные накопления могут женщины начиная с 55 лет и мужчины с 60 лет либо раньше, если есть право на пенсию досрочно.

До 1 июля текущего года пенсионные накопления выплачивались сразу всей суммой, если расчётный размер накопительной пенсии (который определяется по формуле: сумма пенсионных накоплений, делённые на 264 месяца, что составляет ожидаемый период выплаты) не превышал или был равен 5% общей суммы накопительной и страховой пенсии, а также фиксированной выплаты, которая является обязательной частью пенсии.

Узнать размер своих пенсионных накоплений можно, заказав выписку из лицевого счёта в региональном отделении СФР или на портале госуслуг.

Значимым видом поддержки уже многие годы является программа материнского капитала. С начала 2024 года отделение СФР по Омской области проактивно, то есть без заявления, оформило родителям региона 3981 сертификат. За первенца маткапитал предоставляется в размере 630 380 рублей. Если в семье появляется второй ребёнок, размер сертификата увеличивается на 202 643 рубля. Родителям, у которых второй (или последующий) ребёнок родился начиная с 2020 года, маткапитал выплачивается в сумме 833 024 рубля, если право на получение сертификата на первого ребёнка не использовано.

Чтобы поддержать будущих мам и родителей с новорождёнными детьми, семьям устанавливаются два единовременных пособия: по беременности и родам, а также при рождении ребёнка. Для женщин, находящихся в декретном отпуске, размер первой выплаты определяется в зависимости от заработка. В этом году пособие по беременности и родам в регионе уже получили 4456 женщин. Пособие при рождении ребёнка выплачивается и работающим, и неработающим родителям в одинаковом размере - 28 294 рубля. В этом году отделение СФР по Омской области перечислило его 5405 родителям.

Наряду с единовременными пособиями отделение СФР по Омской области предоставляет жителям региона ряд ежемесячных пособий на детей. Например, пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет. С 1 января 2024 года право на это пособие сохраняется и при выходе из отпуска по уходу за ребёнком на работу.

Для работающих родителей пособие составляет 40% средней зарплаты за два календар-

### СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

БОЛЕЕ 85 ТЫСЯЧ СЕМЕЙ ПОЛУЧАЮТ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ОТ ОТДЕЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ных года, предшествующих году наступления отпуска по уходу за ребёнком, но не ниже установленного законом минимума 10 611 рублей. Эта же сумма выплачивается по уходу за ребёнком до 1,5 лет неработающим родителям. В 2024 году пособие на детей до 1,5 лет было назначено 12 458 семьям нашего региона.

Семьи со среднедушевым доходом ниже 13 723 рублей в месяц, не имеющие излишнего имущества, могут воспользоваться дополнительной поддержкой государства. Так, на этапе ожидания ребёнка будущим мамам предоставляется единое пособие в размере 50, 75 или 100% прожиточного минимума трудоспособного населения (в Омской области минимум равен 14 958 рублям). После рождения малыша семья может подать новое заявление и продолжить получать единое пособие до достижения ребёнком возраста 17 лет. Но выплата будет предоставляться уже в размере 50, 75 или 100% прожиточного



минимума для детей в регионе, который составляет в 2024 году 14 169 рублей.

В Омской области на данный момент единое пособие получают 2127 будущих мам и 56 705 родителей на 106 545 детей.

«В России 2024 год объявлен Годом семьи. На сегодняшний день различные меры поддержки Социального фонда на детей получают более 85 тысяч омских семей. При этом значительное количество выплат назначается в формате социального казна-

чейства: проактивно или по одному заявлению, когда все необходимые сведения для расчёта и установления пособий отделение получает самостоятельно», — подчеркнула управляющий отделением СФР по Омской области Ольга Ступичева.

Проконсультироваться по вопросам получения мер социальной поддержки семей с детьми можно в едином контакт-центре по телефону 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

#### в тему

245 семей, принявших на воспитание детей, получили единовременную выплату от отделения СФР по Омской области.

245 омских семей, принявших с начала года на воспитание 255 детей, получили единовременную выплату от регионального отделения Социального фонда России. На счета заявителей перечислено в общей сложности более 9 миллионов рублей.

Единовременное пособие при передаче ребёнка на воспитание в семью – это разовая мера поддержки, на которую имеют право усыновители, опекуны, попечители или приёмные родители. Её размер – 28 294,95 рубля.

Если семья приняла на воспитание несколько детей, пособие положено на каждого из них. Размер выплаты при усыновлении ребёнка с

инвалидностью, ребёнка старше 7 лет, а также детей, являющихся братьями и сёстрами, составляет 216 196,44 рубля.

Для получения единовременного пособия необходимо обратиться с заявлением в региональное отделение СФР. Его можно подать на портале госуслуг, в МФЦ или клиентской службе регионального отделения СФР, направить по почте. Потребуется копия решения суда об усыновлении ребёнка или документа об установлении опеки над ним.

Обратиться за выплатой необходимо в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, либо со дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки или попечительства, либо со дня заключения договора о принятии ребёнка в семью.

### ЗА СЕЛЬСКИЙ ТРУД

12 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАЮТ НАДБАВКУ К ПЕНСИИ ЗА СЕЛЬСКИЙ СТАЖ В 2024 ГОДУ



Жители села имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии по старости или инвалидности. 25-процентная надбавка к фиксированной выплате

начисляется отделением СФР по Омской области при соблюдении следующих условий: человек должен не менее 30 лет проработать в сельском хозяйстве, проживать в сельской

местности в момент назначения доплаты и не работать.

В Омской области 12 тысяч неработающих пенсионеров получают доплату к пенсии за работу в сельском хозяйстве.

Для права на эту доплату учитывается работа в сельско-хозяйственных организациях на определённых профессиях и должностях, утверждённых Правительством РФ. В их числе механизаторы, мастера машинного доения, слесари по ремонту сельскохозяйственных машин и другие специалисты.

Работа, которая выполнялась до 1992 года в российских колхозах, совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях и т.п., включается в сельский стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или занимаемой должности.

Кроме того, в стаж работы в сельском хозяйстве засчитывается период ухода за каждым ребёнком до достижения им возраста 1,5 лет, но не более 6 лет в общей сложности.

Доплата назначается в момент оформления страховой пенсии, при этом никаких отдельных заявлений или сбора справок от омичей не требуется. Ранее при переезде в город доплата снималась, но с 2022 года назначенная надбавка сохраняется даже в случае переезда из села.